

РАССЕКРЕЧЕНО

Служба внешней разведки РФ 10

Совершенно Секретно.

122

СПРАВКА

Из Гельсингфорса сообщают, что не смотря на заверения прессы о хорошем экономическом состоянии страны, фактически Финляндия на кануне финансового и экономического банкротства. В стране началась инфляция. Массовый выпуск бумажных денег не обеспечен золотой валютой. Неудовлетворительные урожаи озимых приводят к разорению мелких крестьянских хозяйств, и создают обнищание деревни. Налог государственный по сравнению с прошлым годом повышен на 50%, налог подоходный по сравнению с прошлым годом повышен на 25%. Все это только ускоряет обнищание деревни. Началось также разорение в кустарных производствах страны, которые играют в ее экономике не маловажную роль. Мелкие кустарные производства закрываются. Они не имеют сырья и кроме того их душат прямые и косвенные налоги. Кроме этого закрытию способствует и то обстоятельство, что большая часть квалифицированной рабочей силы призвана в армию. Вывоз леса и лесопродукции в другие страны невозможно вследствие того, что Северное и Балтийское моря блокированы. Также невозможен ввоз сырья для промышленности а также и продуктов питания. Рабочие не призванные в армию с лесных разработок увольняются. Рабочие города находятая в самых плохих условиях. Предприниматели увеличили рабочий день до 10 часов и одновременно произошло снижение зарплаты. Это привело к массовому недовольству рабочих. Положение трудящихся масс города ухудшается еще и тем обстоятельством, что эвакуированные семьи из городов в провинции истратили скудные сбережения и теперь вынуждены голодать. Находится в палатках эвакуированным в настоящее время холодно. На возвращение нет денег. Не имея разрешения на возвращение все же некоторые эвакуированные возвращаются. Все цены на продукты повысились

123

в среднем на 15-20%. Предметов питания становится с каждым днем все меньше и меньше. На сахар, кофе и бензин введены карточки. Ожидается введение карточной системы на хлеб. Рестораны закрывают. Школы и прочие учебные заведения расположенные на берегу финского залива закрыты. Трудящиеся массы города и деревни требуют открытия учебных заведений. Все подобные мероприятия правительства вызывают большое возмущение в стране. Трудящиеся массы все больше и больше возмущаются поведением правительства. Они требуют скорейшего завершения переговоров, роспуска мобилизованных и установления нормального положения в стране. Армия пока молчит. Правящие круги армии требуют уступок со стороны Финляндии; они воевать не хотят, потому что видят в этом гибель. Солдаты враждебно относятся к мероприятиям правительства. Не редки случаи самоубийства в стране. Эти факты стараются скрыть под видом умопомешательства покончивших жизнь самоубийством. Имеются случаи драк между солдатами армии и штурмовиками. Правительство не обеспечивает семей мобилизованных. Семьи мобилизованных подчас выселяются из квартир. население настроено в пользу СССР/рабочие массы/ и желают приход Красной Армии. Антисоветскую компанию развернувшуюся на страницах газет поддерживают реакционные фашистские круги и лидеры всех партий в том числе и социал демократов. Путем угроз и арестов правительство старается создать видимость сопротивления нации. Лидеры партий помогают правительству тем, что создают демагогию о единстве интересов рабочего класса и буржуазии.

Правительство намерено затянуть переговоры до выяснения положения на западе. Особенно в этом отношении старается министр Эркино за спиной которого стоят все реакц. элементы.

№996 от 18-XI-39г.

(Спецсообщение послано в ЦК ВКП/б/
СНК, НКЮ.)

Резолюция: Тов. Роменец. Фитин. 19-XI-39г.

Верно: Зам. Нач. 8 Отделения 5 Отдела

Реш